

**КЛЮЧЕВЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ДЛЯ КОНФЕРЕНЦИИ СМЕШИВАНИЯ
В ДЕНЬ БЛАГОДАРЕНИЯ 2024 ГОДА**

Тема Первого и Второго посланий Петра — Божье правление, однако нам нужно увидеть, что всё связанное с Божьим правлением должно возвращать нас к центральному средоточию и основной структуре этих Посланий — Триединому Богу как нашему полному наслаждению для осуществления Божьего домостроительства.

Писания Петра ценны тем, что в них Пётр объединяет христианскую жизнь и Божье правление, показывая, что христианская жизнь и правление Бога тесно взаимосвязаны друг с другом.

«Бог всякой благодати», призвавший верующих в Свою вечную славу, совершенствует, утверждает, укрепляет и упрочивает их посредством их страданий; эта «всякая благодать» есть «истинная благодать Божья», в которую верующие должны войти и в которой они должны стоять.

Как верующие в Христа, мы можем стать воспроизведением Христа как нашего образца, и мы можем переживать Христа как Пастыря наших душ и наслаждаться таким Христом.

**План сообщений
для конференции смешивания в День благодарения
28 ноября — 1 декабря 2024 года**

**ОБЩАЯ ТЕМА:
ЖИТЬ ХРИСТИАНСКОЙ ЖИЗНЬЮ
И ЦЕРКОВНОЙ ЖИЗНЬЮ ПОД БОЖЬИМ ПРАВЛЕНИЕМ
ДЛЯ БОЖЬЕГО ДОМОСТРОИТЕЛЬСТВА**

Сообщение первое

Божье правление для Божьего домостроительства

Тексты Писания: 1 Пет. 1:2-3, 5, 10-12, 20; 2:1-5, 9; 3:4; 4:14; 5:10; 2 Пет. 1:4; 3:13, 18

I. Тема Посланий Петра — правление Бога с Его судом:

- А. Божий суд начался с ангелов (2 Пет. 2:3-4) и продолжался на протяжении всех человеческих поколений в Ветхом Завете (ст. 5-9).
- Б. В новозаветном веке он начинается с дома Божьего (1 Пет. 1:17; 2:23; 4:6, 17) и продолжается до наступления дня Господнего (2 Пет. 3:10), то есть дня суда над евреями, верующими и язычниками перед тысячелетием (ст. 12).
- В. После тысячелетия все мёртвые, включая людей и бесов, подвергнутся суду и погибнут (1 Пет. 4:5; 2 Пет. 3:7), а небеса и земля будут поглощены огнём (ст. 10Б, 12).
- Г. Результаты различных судов неодинаковы; некоторые суды имеют своим результатом воспитательные меры, некоторые — устроительное наказание, а некоторые — вечную гибель — 2:1, примечание 5, пункт 2.
- Д. Однако благодаря всем этим судам Господь Бог очистит внешне и внутренне всю вселенную, чтобы у Него были новое небо и новая земля для новой вселенной, которая будет наполнена Его праведностью (3:13) и будет Его отрадой.
- Е. Божий правительственный суд можно также увидеть в Книге пророка Даниила:
 - 1. Поскольку сердце Навуходоносора «вознеслось и его дух сделался таким надменным, что он стал вести себя гордо, он был низвергнут со своего царского престола и его слава была отнята у него» (5:20); Бог сказал, что его царство будет закреплено за ним после того, как он «узнает, что небеса правят» (4:26; 5:21).
 - 2. Хотя его потомок Валтасар знал всё это, он устроил разгул перед Богом и тем самым оскорбил Божью святость, и Даниил сказал ему, что «Бога, в руке которого твоё дыхание и у которого все твои пути, ты не почтил» (ст. 22-23); в результате его царство было «разделено... и отдано мидянам и персам» (ст. 28).
- Ж. Таким образом, Пётр говорит, что мы должны «проводить в страхе то время, в которое вы живёте как пришельцы» (1 Пет. 1:17); он также говорит, что нам нужно «смириться под могущественную руку Божью, чтобы Он возвысил вас в своё время» (5:6); быть готовыми к тому, чтобы смиряющая рука Бога принизила нас в Его воспитательной работе, — это неотъемлемое требование для того, чтобы возвышающая рука Бога высоко подняла нас и чтобы мы наслаждались Самим Троиственным Богом как нашим жизненным снабжением, которое умножается в смиренном верующем (ст. 5; 1:2; 4:10).
- З. Бояться Господа — значит благоговеть перед Ним и во всём относиться к Нему с вниманием и уважением (Пс. 86:11; Ис. 11:2; Прит. 1:7; 3:5-10), никогда не забывая, что Он — чудесный Бог, сотворивший нас (Ис. 43:7); страх перед Господом удерживает нас от совершения зла; он также побуждает нас быть сострадательными к другим и оказывать им милость и сочувствие.

II. Тема Первого и Второго посланий Петра — Божье правление, однако это не является центральным средоточием и основной структурой этих Посланий; всё связанное с Божиим правлением должно возвращать нас к центральному средоточию и основной структуре этих Посланий — Троиственному Богу как нашему полному наслаждению для осуществления Божьего домостроительства:

- А. Центральным средоточием и основной структурой Первого и Второго посланий Петра является придающий энергии Троиственный Бог, действующий в Своём домостроительстве, чтобы привести Своих избранных людей в полное наслаждение Троиственным Богом; наш человеческий дух как скрытый человек сердца и Божий Дух как Дух славы и как Дух Христа — это средства, при помощи которых мы причащаемся Бога в Его божественной природе как своей доли — 1 Пет. 1:2-3, 5, 11; 2:1-3, 5, 9; 3:4; 4:14; 5:10; 2 Пет. 1:4.
- Б. Центральным средоточием и основной структурой Первого и Второго посланий Петра является Троиственный Бог, действующий с целью осуществить Своё полное спасение, чтобы мы были возрождены, чтобы мы питались Его словом и чтобы мы росли, преобразовывались и созидались, благодаря чему Он получит жилище, а мы будем прославлены, чтобы выразить Его — 1 Пет. 1:23; 2:1-5, 9.
- В. Пётр смело признал, что, хотя ранние апостолы, такие как Иоанн, Павел и он сам, отличались друг от друга по стилю, терминологии, манере выражаться, определённым аспектам своих взглядов и тому, как они излагали свои учения, — все они участвовали в одном и том же едином служении, служении Нового Завета — 2 Пет. 1:12-21; 3:2, 15-16; 2 Кор. 3:6, 8-9; 4:1.
- Г. Такое служение преподносит людям в качестве своего средоточия всеобъемлющего Христа как воплощение Троиственного Бога, который, пройдя процесс воплощения, человеческого жития, распятия, воскресения и вознесения, раздаёт Себя через искупление Христа и посредством действия Святого Духа в Своих искупленных людей как их единую долю жизни и как их жизненное снабжение и всё для них ради созидания церкви как Тела Христова, завершающегося полным выражением Троиственного Бога, Его полнотой, согласно вечному замыслу Отца — Деян. 2:36; 3:13, 15; 10:36; 1 Пет. 1:2-3, 18-19, 23; 2:2-5, 7, 9, 25; 3:7; 4:10, 17; 5:2, 4, 10; 2 Пет. 1:2-4; 3:18.

III. В своих двух Посланиях, содержащих только восемь глав, Пётр показывает всё Божье домостроительство от вечности в прошлом прежде основания мира (1 Пет. 1:2, 20) до новых небес и новой земли в вечности в будущем (2 Пет. 3:13); он раскрывает важнейшие положения, связанные с Божиим домостроительством, о которых пророчествовали пророки и проповедовали апостолы (1 Пет. 1:10-12), с четырёх сторон:

- А. Со стороны Троиственного Бога:
 - 1. Бог Отец в вечности согласно Своему предуготованию избрал некоторых людей (ст. 1-2; 2:9) и призвал их в Свою славу (2 Пет. 1:3).
 - 2. Христос, который был предуготован Богом прежде основания мира, но явлен в последние времена (1 Пет. 1:20), искупил и спас Божьих избранных людей (ст. 18-19, 2) Своей заместительной смертью (2:24; 3:18) через Своё воскресение в жизни и вознесение в силе (1:3; 3:21-22).
 - 3. Дух, посланный с неба, освятил и очистил тех, кто искуплен и спасён Христом (1:2, 12, 22; 4:14), — ангелы жаждут вникнуть в это (1:12).
 - 4. Божественная сила Троиственного Бога обеспечила искупленных всем относящимся к жизни и благочестию (2 Пет. 1:3-4), чтобы оберегать их к полному спасению (1 Пет. 1:5).

5. Бог также воспитывает их (5:6) некоторыми из Своих различных правительственных судов (1:17; 2:23; 4:5-6, 17; 2 Пет. 2:3-4, 9; 3:7), и Он усовершенствует, утвердит, укрепит и упрочит их Своей всякой благодатью (1 Пет. 5:10).
 6. Господь проявляет долготерпение по отношению к ним, чтобы все они имели возможность покаяться к спасению — 2 Пет. 3:9, 15.
 7. Затем Христос явится в славе со Своим полным спасением для тех, кто любит Его — 1 Пет. 1:5, 7-9, 13; 4:13; 5:4.
- Б. Со стороны верующих:
1. Верующие, будучи Божьим владением, были избраны Богом (1:2; 2:9), призваны Его славой и добродетелью (ст. 9; 3:9; 2 Пет. 1:3, 10), искуплены Христом (1 Пет. 1:18-19), возрождены Богом через Его живое слово (ст. 3, 23) и спасены через воскресение Христа (3:21).
 2. Сейчас они оберегаются силой Божьей (1:5); очищаются, чтобы любить друг друга (ст. 22); растут, питаясь словесным молоком (2:2); развивают в жизни духовные добродетели (2 Пет. 1:5-8) и преобразовываются и созидаются в духовный дом, святое священство, чтобы служить Богу (1 Пет. 2:4-5, 9).
 3. Они являются Божьим избранным родом, царственным священством, святым племенем и особым народом, которым Бог лично владеет, чтобы им выражать Его добродетели — ст. 9.
 4. Они воспитываются при помощи Его правительственного суда (1:17; 2:19-21; 3:9, 14, 17; 4:6, 12-19; 5:6, 9), ведут превосходный образ жизни в святости и в благочестии, чтобы прославлять Его (1:15; 2:12; 3:1-2), служат как хорошие домоправители Его разнообразной благодати для Его прославления через Христа (4:10-11) — под образцовым пастырством старейшин (5:1-4), — а также ожидают и ускоряют пришествие Господа (1:13; 2 Пет. 3:12), чтобы быть богато снабжёнными входом в вечное царство Господа (1:11).
 5. Кроме того, они ожидают новых небес и новой земли, на которых обитает праведность, в вечности (3:13), а также постоянно растут в благодати и знании нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа (ст. 18).
- В. Со стороны Сатаны: Сатана — это противник верующих, дьявол, который, как рыкающий лев, ходит вокруг, ища, кого бы пожрать — 1 Пет. 5:8.
- Г. Со стороны вселенной:
1. Падшие ангелы были осуждены и ожидают вечного суда (2 Пет. 2:4); древний нечестивый мир был уничтожен потопом (ст. 5; 3:6); нечестивые города были превращены в пепел (2:6); лжеучителей и еретиков-насмешников в отступничестве, а также человечество в его порочном образе жизни постигнет суд к уничтожению (ст. 1, 3, 9-10, 12; 3:3-4, 7; 1 Пет. 4:5); небеса и земля будут сожжены (2 Пет. 3:7, 10-11); а все мёртвые люди и все бесы подвергнутся суду (1 Пет. 4:5).
 2. Затем придут новые небеса и новая земля как новая вселенная, в которой вечно будет обитать Божья праведность — 2 Пет. 3:13; ср. Ис. 1:26.